«Сүт еліне саяхат» әдістемелік жобалау
Методическая разработка "Путешествие в молочную страну"
Тақырыбы/Тема занятия:  «Сүт еліне саяхат» Путешествие в молочную страну
Мақсаты /Цель занятия :  
сүт және сүт өнімдерінің артықшылықтары туралы балалар білімдерін бекіту;
закрепить знания детей о пользе молока и молочных продуктов.
Құралдары/Оборудование:
• «Сүт елі» стенді/ Стенд «Молочная страна»
• Мультимедиа жабдықтары, сабақ бойынша презентация/Мультимедийное оборудование, презентация по теме занятия
Сабақтың құрылымы/Ход занятия «Путешествие в Молочную страну»
Вед1:Балалар, бүгін бізде ерекше сабақ болады. Біз саяхатқа барамыз. Бірақ алдымен сендер жұмбақтың жауабын табыңдар.
Вед2:Дети, у нас с вами сегодня занятие необыкновенное. Мы с вами совершим путешествие. А чтобы узнать, куда мы отправимся и о чём будем говорить, вам необходимо отгадать загадку:
От него — здоровье, сила
И румянец щёк всегда.
Белое, а не белила,
Жидкое, а не вода. Молоко. 
Вед1: Дұрыс. Сүт әрбір адамға пайдалы, сондықтан сүт және сүт өнімдері адам рационында басты орындардың бірін иеленуге тиіс. Бірақ сендер сүт елінде кім тұрады екенін білесіңдер ме? Онда біз қазір білетін боламыз. 
Вед2: Совершенно верно. Молочная пища полезна и здоровым людям любого возраста, поэтому молоко и молочные продукты должны занимать одно из главных мест в питании.  А теперь мы с вами отправимся в путешествие в Молочную страну. 
Ребята, а вы знаете кто живет в Молочной стране?
А вот чтобы узнать, кто живёт в Молочной стране, давайте, прямо туда и отправимся, и посмотрим! 
Вед1: Балалар, біз қайда тап болдық? Бұл не?
Вед2: Ой, ребята, а куда мы попали? Что это? 
(Балалар сиыр туралы айтады, олар сүт береді./Изображение луга с пасущимися на нём коровами. Дети рассказывают о коровах, что они дают молоко, питаются травой.)
Вед1: Сиыр қайда тұрады? Сендер білесіңдер ме? Көрейік!
 Вед2: А где живут коровы? Где же их дом? Вы знаете ребята?
Сейчас посмотрим. (Изображение фермы, загонов с коровами, доярки, машины – молоковоза.)
Вед1: Сүт елінің тұрғындарымен жақынырақ танысайық?! Сүт елінде сүт өнімдерінің барлық түрлері болып табылады. Сендер қандай сүт өнімдерінің түрлерін  білесіңдер ме?
Вед2: Давайте поближе познакомимся с жителями Молочной страны?! В этой стране живут разные молочные продукты. Какие молочные продукты вы знаете? 
Вед1: Жарайсыңдар! Ал қазір сендер тағы да жұмбақтардың жауабын шешуін табуыларың керек
Вед2: Молодцы! Как много продуктов вы знаете, все их кушаете? Всегда? 
А сейчас мы проверим все ли вы знаете названия молочных продуктов, мы приготовили загадки, в которых спрятаны их названия.
Цепочка загадок для детей. 
Аппақ сұйық,
Қалса ұйып,
Шөлiң қанады,
Iшсең құйып.    (Сүт пен Айран)

Белая водица
Всем нам пригодится.
Из водицы белой
Все, что хочешь, делай:
Сливки, простоквашу,
Масло в кашу нашу,
Творожок на пирожок,
Кушай, Ванюшка, дружок!
(Ответ: Молоко) 

Сұйық едi аппақ,
Бауырдай боп қатыпты,
Iшсең дәмi тәттi ақ.   (Айран)

Догадайтесь, кто такая?
Белоснежная, густая.
Сливки взбили утром рано,
Чтоб была у нас ...
(Ответ: Сметана)

Что за белые крупинки?
Не зерно и не снежинки.
Скисло молоко — и в срок
Получили мы ...
(Ответ: Творог)

Сделан он из молока,
Но тверды его бока.
В нем так много разных дыр.
Догадались? Это ...
(Ответ: Сыр)

Мы на хлеб его намажем
И добавим к разным кашам.
Кашу не испортят точно
Бело-желтые кусочки.
(Ответ: Масло)

Вед1: Балалар, осымен біздің саяхатымыз аяқталды. 
Вед2: Вот это да, ребята, сколько много жителей живёт в этой стране… 
Ну вот и подошло к концу наше путешествие в Молочную страну… 
Познакомились с Молочной страной и её жителями, с которыми будем теперь дружить. Ведь правда, ребята?
Молоко, молоко для здоровья нам дано!
Молочные продукты – это замечательно!
Очень вкусно и питательно!
Молоко всем помогает,
Зубы, дёсны укрепляет.
Чувствуешь себя легко,
Если пьёшь ты молоко.

С ним расту я по часам
И совет хороший дам:
Вместо пепси, лимонада
Молоко пить чаще надо.
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